

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarókpénztár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta 5-ön. Előfizetési díj
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szüvegoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: Automata 32-2-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG.

Négyéves munkaprogramot

állapított meg a kormány. Ezt mi vendéglátó iparosok megnyugvással vesszük tudomásul, mert ebből látjuk, hogy a kormány gondos mérlegeléssel és igazán céltudatos, fáradhatatlan munkájával igyekszik a már tíz éve fennálló gazdasági bajokon segíteni.

A megvalósításra váró gazdasági program jobb és szebb jövőt jelent iparunk számára, mert biztosítja a kisiparos, kiskereskedő és kisgazda munka- és kereseti lehetőségeinek a szaporítását!

E program a többi között szóról szóra azt mondja, hogy a gazdasági reformpolitika terén a legnagyobb magyarnak, gr. Széchenyi Istvánnak, bölcsességével párosuló önmérsékletével arra kell törekedni, hogy minden radikalizmustól menten megteremtssük azt az egészséges nemzeti birtokpolitikát, amelynek célja a nemzetfenntartó erőknél minél életképesebbé tétele. A magyar földhöz való szeretettől áthatva kell lenni mindenkinek, aki a magyar rög megművelésével járul hozzá a nemzeti értékek növeléséhez. Éppen ezért az egészséges nagy- és közép-birtok alátámasztása mellett minél több kisbirtokost és önálló egzisztenciát kell teremteni, hogy ezzel szélesebb rétegeknek megadjuk a lehetőséget a nemzet erkölcsi és anyagi javainak gyarapításához. Ennek a gondolatnak kell irányítani a telepítési politikát és a hitbizományok korszerű reformját is.

Az érdekképviseletek terén mutatkozó rendszertelenség megszüntetése, valamint a munkaadók és munkások érdekeinek méltányos összeegyeztetése lesz a célja az érdekképviseleti reformnak, amely a nemzet egyetemes gazdasági érdekében a különböző gazdasági ágazatok működését is összhangba kívánja hozni.

Mi vendéglátó iparosok tudjuk a legjobban, hogy milyen sokat jelent gazdasági szempontból a kiszáradék és az önálló kisegzisztenciák szaporítása. Ez a gazdasági vérkeringés fellendülését és iparunk forgalmának az emelkedését jelenti.

Az érdekképviseleti reform pedig annyit helyez kilátásba hogy ipartestületeink a jövőben nemcsak közigazgatási ügyeket intéznek majd, hanem az ipari szakmán belül irányító gazdasági szervvé alakulnak át. Ennek szükségét a külföldi bevált hasonló szervek igazolják.

A kitűzött program szerint a kormány gazdaságilag talpraállítja és megerősíti az iparosságot és egyben ipari szervezeteiket, az ipartestületeket akarja újjaalakítani azoknak nagyobb súlyt és tekintélyt akar adni.

A vendéglátó iparosság érthető kíváncsisággal tekint az ipari reformok elé és reméli, hogy azok végre valami jót, bizonyára gazdasági fellendülést hoznak számára. Hiszen a már tíz év óta tartó jelenlegi gazdasági válság sorait nagyon megritkította és éppen itt volna az ideje, hogy ezen az agyon sanyargatott iparon segítsenek.

A szerencsejátékról.

A mai nehéz gazdasági viszonyok között is akadnak elég szép számmal olyan egyének, akik szórakozásból vagy játékszenvedélyből, avagy némelyek nyereszkeskedési vágyból fizik a hazard játékokat.

A vendéglátó ipart közelről érinti e kérdés, mert a fogyasztói köréből mindig kerülnek elő olyanok, akik a vendéglőben, a kávéházban vagy a korszakban próbálkoznak a szerencsejátékkal. Ez okból közérdekelt képez, ha a szerencsejátékokra vonatkozó hatósági rendelkezéseket és a vonatkozó gyakorlatot megismerjük:

Különbösgét szoktak tenni a szórakoztató és a hazardjátékok között. A különbség pedig a két játék között az, hogy míg a szórakoztató játéknál a véletlen mellett túlnyomóan a játékos ügyessége, számítása dönti el a sikert, addig a hazard játéknál a siker főleg a véletlenre van bízva. Némely hazardjátéknál a véletlen mellett nagy szerepe van a játékos ügyességének is, mint például a ferbi-játéknál, amelyet a tapasztalt játékos eredményesebben játszik, mint a kezdő.

A kihágásokról szóló törvény 91. §-a szerint tiltott szerencsejáték, vagyis ügyevetett hazardjáték az, amelynél a nyereség vagy veszteség a véletlentől függ.

A nyilvános helyiségek tulajdonosait pedig főleg az érdekli, hogy az említett törvény 89. §-a büntetését rendeli el annak a vendéglősnek, szálló-

dásznak, kávésnak vagy korszárosnak, aki bármely helyiséget tiltott szerencsejáték fűzésére kiadja, vagy ilyen használatra átengedi. A bármely helyiség kitétel alatt csak az üzlethez tartozó valamely helyiség értendő, mert az üzlet tulajdonosa csak mint az illető nyilvános hely tulajdonosa jön tekintetbe. Természetes azonban, hogy az üzlet bérlője jogilag egynek vendő a tulajdonossal és így szintén felelős a helyiségben történtekért.

A szerencsejáték fűzéséért első sorban az felelős, aki ilyen vállalatot tart és aki a tiltott szerencsejátékban részt vesz.

A szerencsejátéknál a játékasztalon talált pénznek és a játékhoz használt eszközöknek pedig lefoglalását rendeli el a törvény.

A szerencseállalat tartása pedig abban áll, hogy az illető berendezi és fenntartja a helyiséget, az ügyevetett játéklarangot.

A büntetethez képest azonban szükséges, hogy ez a vállalat nyilvános, vagyis a közönségnek nyitva álló hely legyen. Nyilvános helyek a vendéglő, kávéház, korszma. De annak tekintendő az a társaskör vagy magánlakás is, ahová bizonyos feltételek mellett bárki beléphet és a játékban részt vehet, vagyis az ilyen hely is a közönségnek nyitva álló nyilvános helynek tekintendő.

Továbbá tilos cselekmény az is, ha valaki a vállalkozót a szerencsejáték fűzésében segíti.

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: 45-4-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Budapest székesfővárosban a 780/888. kg. szabályrendelet intézkedők a kártyajátékok nyilvános helyiségekben való fűzése felől és a következő rendelkezéseket tartalmazta:

A törvény által nem tiltott játékok kávéházak, vendéglők s eféle egyéb nyilvános izleteknek csak abban a helyiségében engedtetnek meg, amelyek az üzleti főhelyiséggel nyílt ajtókkal egyenes és közvetlen összeköttetésben vannak s ezek a helyiségek a főkapitányságnál bejelentetvén, e célra elfogadhatnak. Hazárd vagy bármilyen más tiltott játékok miatt a fővárosi rendőrség által alapos gyánál alá vett helyiségek szigorú rendőri felügyelet alá helyeztetnek.

A fogadó, vendéglő, kávéház és kávémerési szabályrendelet 13. §-a ugyancsak kimondja, hogy

MI UJSÁG?

Szegedi Ipari Vásár. A Szegedi Általános Ipar-tűstület a VII. Szegedi Ipari Vásárt folyó évi május hó 25-e és június hó 6-a között rendezi meg. A vásárra utazók félráru utazási kedvezményben részesülnek. Az utazásra jogosító igazolványokat akár a testületnél, akár pedig a Szegedi Általános Ipar-tűstületől lehet igényelni.

Tarján Vilmos és társai a New-York kávéház tulajdonosai április 27-én a Sz. Lukács-fürdő szálló külön termében, mint az ottani értemek bérli, meghívott előkelő közönség részvételével borkostoló vacsorát rendeztek. Ez alkalomból Mr. Frank S. Goldman, a nemzetközi fajborok szakértője, igen érdekes előadást tartott a magyar borkivitel lehetőségeinek növeléséről. Ugy az előadás, mint a pompás borkostoló vacsora fényszerűen sikerült.

A Gazdaságkutató Intézet legújabb jelentésén hangsúlyozza, hogy a múlt év közepe óta gazdasági helyzetünkben a javulás tovább folytatódott. Ez a helyzetjavulás várható is volt, mert a nyári mozdulatlanság csupán az akkori világgazdasági helyzet visszahatásaként jelentkezett. A mostani jelentés szerint a világgazdasági helyzetben is kedvezőbb jelesek állapíthatók meg. A beföldi konjunktúra javulását elsősorban a tőzsedei árfolyamok alakulása jelzi. A részvényárfolyamok hosszú idő óta állandó szinten mozogtak, míg az utolsó negyedévben azok számottevően növekedtek. A részvények indexe 30-ról 40-8-re emelkedett. A fixkamatozású papírok árfolyamindexe pedig 21 százalékkal javult. A külkereskedelmi forgalmunk a legutóbbi negyedévben az általános konjunktúra javulását tükrözi. Behozatalunk emelkedésével a kivitel emelkedése is lépést tart. A behozatal emelkedésének nagyrésze nyersanyagokra vonatkozik, ami még további feldolgozást igényel. Az ipari termelés fokozódik, amennyiben az ipari termelés indexszámja a múlt esztendő utolsó negyedében 15%-kal volt nagyobb, mint a megelőző évben. Az ipari termelés emelkedésére a mezőgazdaság vásárlóképeségének növekedésén kívül a közületek beruházásai voltak kedvező hatással. A munkanélküliség a szakszervezeti tagok létszámának százalékában kifejezve 1930 óta nem volt olyan alacsony, mint az utolsó hónapokban. A mezőgazdaság helyzetében lényeges változás nem tapasztalható. Az állattartás jövedelmességét a magas takarmányárak ellensúlyozzák. Az árszínvonal irányára ható tényezők nagyobb változást nem idéztek elő. Az iparcikkek gyári ára kissé lemorzsolódott, míg a mezőgazdasági cikkek áremelkedése tovább folytatódott, ami szűkítette az agrárolt.

A bor. A tavaszi munkálatok megindulásával a borpiacon növekedett a kínálat, a kereslet azonban csökkent és így az irányzat némileg ellanyhult. A történelmi borvidékeken viszont egyes minőségekben a szőlőirányzat továbbra is érvényben van. A homoki és síkvidéki kistermelőknél az alacsonyabb-

a nyilvános helyiségekben a hazárdjáték tilos, azaz a hozzáadással, hogy amennyiben az ilyen izletekben az üzlettelajdonos vagy a vendégek tiltott játékok fűzésén értenek s emiatt a kihágási eljárás során jogerősen eldőlteknek, a főkapitányság a kártyajátékos engedélyt az üzleti főhelyiségre is felfüggesztheti, sőt visszaesés esetén egyszerűs-mindenkorra meg is vonhatja.

Itt kell megemlítenünk, hogy az utóbbi időben mindinkább elszaporodott a vendéglőkben és a kávéházakban az automata szerencsejáték. A pénzügyminisztérium ezen automaták felállítását miniszteri engedéllyel köti. A nyilvános helyiségek csak akkor engedhetik meg ezen automaták felállítását, ha a vonatkozó pénzügyminiszteri engedélyt kiadták rá.

fokú borok ára Malignand-fokonként 1-8, a magasabb fokú boroké 2 fillér. Uradalmi tételeknél az alacsonyabbfokú borok ára 2-1, a magasabbfokú boroké 2-3 fillér Malignand-fokonként. A történelmi borvidékeken jöminőségű borok litérnként 50 fillér alatt alig kaphatók. Badacsonyvődékn 60—70, Balatonfűredn 70—80, Mórott 55—65 filléres árak vannak érvényben az egészen prima minőségű boroknál. Ezeket a minőségeket főleg osztrák számlára keresik. Tokajhegylajka a piac csendes, az árak nem változtak. Az exporttevékenység vonatott, Németország felé párlási célra szolgáló borokat, úgynevezett Brennwint szállítunk, kisebb tételekben pedig tokaji borokat viszünk ki. Ausztria felé a szállítások a dunántúli borvidékekről, a Duna—Tiszta közéről és Budafokról állandóan folynak. Az osztrák viszonylatban megállapított 30.000 hl-es beviteli kontingen-szomból eddig 10.000 hl-t szállítottunk ki Ausztriába. Svájc, Csehszlovákia és Lengyelország felé csak kisebb mennyiségű mennek, a lengyelek keresik a tokajhegylajka borokat.

Szigorúan ellenőrzik a fagyalt előállítását és forgalombahozatát. A kereskedelmi miniszter 57.917/XVIII—1934. K. M. szám alatt leiratot intézett az ipartestületek Országos Központjához és felhívta a figyelmet arra, hogy az IPOK figyelmeztése az ország összes ipartestületére a fagyalt előállítására és forgalombahozatára vonatkozó rendeletre. Ugyanis az utóbbi időben e rendeletet rengetegen megszegték és az egészségre káros anyagok egész sorozatát használták fel a fagyalt előállítására. A kereskedelmi miniszter rendelete hivatkozik az Országos Magyar Királyi Kémiai Intézet jelentésére, amely szerint a forgalombahozott és az ellenőrzések során megmintázott fagyaltokban sok esetben még káros fémi mérget — többek között horganyt (cint) — találtak. Az ipartestületek Országos Központja a kereskedelmi miniszter leirata értelmében most felhívást bocsátott ki az ország összes ipartestületéhez, hogy figyelmeztessék tagjaikat a fenálló miniszteri rendeletek betartására, mert az iparhatóságok a jövőben a legszigorúbban gyakorolják a fagyaltok ellenőrzését és a rendelet megszegőit súlyosabban esetekben elzárással is büntetik.

A paprikaházalás ellen. A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete beadvánnyal fordult az illetékes kormányhatóságokhoz, amelyben azt panaszolja, hogy Budapesten, de főleg a környező falvakban a paprikaházalás olyan hatalmas méreteket ért, hogy jóformán a fűszeresektől már alig vásárolnak paprikát. Rámutat az egyesület a memorandumában arra, hogy míg a fűszeres köteles egész sereg előírást betartani, mint például meg kell őrizni a paprika árusításánál a plombat, addig a házalók minden ellenőrzés nélkül grasszálhatnak. Faluról falura járnak paprikaszakájkajkkal, amelyeket a por, eső ver állandón. Szőlőárra nem telvén, ezek az árusok legtöbbször az istállóban alszanak, ahol veltük van az árú is. A paprika, mely köztudomásúan kényes cikk, bevez minden szagot magába. Ezenkívül még azt is panaszolják a fűszeresek, hogy a

paprikaházalók szabálytalanul decivel mérik az árut. Arra kéri a minisztert, hogy sürgősen tiltsa el a paprikaházalást, amely úgy közegészségi szempontból, mint pedig a nagyközönség szempontjából sem engedhető meg.

Németország borkülkereskedelme az elmúlt tíz évben. A „Bulletin International du Vin“ érdekes összeállítást közöl Németország utolsó tíz év alatti bor be- és kiviteléről. A hivatalos adatok szerint a legnagyobb volt Németország borbevittele 1913-ban, amikor 11637 ezer hektoliterit vitt be, a legkisebb 1921-ben, amikor a teljes bevétel ennek több mint 50 százaléka. 599-7 ezer hektoliterre csökkent. A borbevitelben legnagyobb mértékben Spanyolország és Olaszország részesedett, ez utóbbi felet 1932 óta vezet az exportállamok között. Magyarország az elmúlt évben vitte be a legnagyobb mennyiséget az elmúlt tíz év alatt és pedig 68 ezer hektoliter. Az utolsó kétfelvén németországi exportunk 38-3 ezer hektoliter volt. Németország borkivitelé 1913 óta állandó csökkenést mutat. Amíg 1913-ban a kivitel 176-9 ezer hektoliter telt ki, addig tavaly, amikor pedig a német borok rekordmennyiségben exportáltak, csupán 52-5 ezer hektoliter ment ki külföldre, legnagyobb mennyiségben az U. S. A.-ba.

Üzletátruházás

folytán felhívom az átvevő megbízásából **Bíró Kálmán** né pestszerebellei (Török Flórián u. 219.) vendéglő üzlet hitelezőt, hogy követeléseiket, mellőzés terhével, nálam öt nap alatt jelentésk be.

Dr. Haas Ernő ügyvéd, Pestszerebellei, Baross-u. 20.

A özvegyi jog érvényesítésének határideje. A kereskedelmi miniszter 122.878—1930. számú rendelete alapján az elhalt iparos özvegyének az a bejelentése, amely szerint az iparterveji jogon elhalt férje iparigazolványa alapján kívánja folytatni, csakis abban az esetben vehető tudomásul, ha az özvegy hiteltérlemelőn igazolja, hogy által szemlélyesen, akár képviseltető bíró ízletvezető által az ipar gyakorlatát férje elhalalozásától számított három hónapon belül tényleg megkezdette. Ha azonban az özvegy az ipar gyakorlatát az 1922: XII. t.-c. 7. paragrafusában előírt három hónap alatt nem kezdte meg, úgy elhalt házastársa iparjoga alapján azt többé már nem gyakorolhatja, hanem csak újabb iparigazolvány alapján, amelynek megszerzéséhez az özvegy szakképzettségét igazolni nem tartozik. Amennyiben pedig az özvegy szakképzettséggel nem rendelkezik, tanoncot csak az esetben tarthat, ha ízletvezetőt alkalmaz.



Svájci szállodák segélyezése. A svájci szövetségi tanács javaslatot terjesztett a szövetségi parlament elé, amelyben a svájci szállodák további állami segélyezést kéri. Indokolásul felhozta azt a nagy gazdasági jelentőséget, amit az idegenforgalom egész Svájc gazdasági életében jelent, aminek legfőbb lebonyolító a szállodák. Felemlítették még a szállodák mostani szorult helyzetét és ezért a folyó 1935. évre és az 1936. évre hatmillió frankot folyósítottak a szállodák részére. Egyben újabb szálloda építésnek a támogatás meghosszabbították 1940. év végéig. Az eddigi borszállodák fenntartották és szabályozták a zálogtárgyak elfogadásának a kérdését is.

A tanoncúdi pótlása. Az 1922. évi XII. t.-c. 102. § második bekezdésének a tanoncúdi megkülönböztetésére vonatkozó rendelkezést nem lehet olyképen magyarázni, hogy az új tanszerződést csak az első szerződésben kikötött tanoncúdi kikötötlenül maradt időre engedi megkötni, hanem olyképen kell értelmezni, hogy az új tanszerződést meg lehet kötni ennél rövidebb időre, nevezetesen a tanoncúdi a 89. §-ban megszabott legrövidebb tartamából maradt kikötötlenül időre. (137.110. számú K. M. elvi döntés.)

Mindenmú hús- és zsiradékcsükségletünket Lengyel hentesárúgyár R.-T. üzleteiben vásároljuk! — Legjobb árú — olcsó árú!
LENGYEL HENTESÁRÚGYÁR R.-T. BUDAPEST, IX., PÁVA UCCA II.

Eladó

Deveszerben (Veszprém megye)

3 haldas kerthelyiség

2 tekepályával, 1 teniszpályával, 2 szoba konyhás lakással, nagy táncteremmel, pincével, jégveremmel,

strandfürdő mellett.

Érdeklődni lehet: Dr. Széphegyi Ferenc ügyvédnél, Deveszerben

Megnyílt a budapesti Nemzetközi Vásár.

A Nemzetközi Vásár fényes külsőségek között nyílt meg most május 3-án. A Kormányzó Öfömlétségén kívül annak családja, a kormány és a külföldi diplomaták, az osztrák kereskedelmi miniszter, a politikai világ, az ipar és kereskedelem előkelőségének a részvételével. A megnyitási ünnepélyt az is indokolta, hogy most érkezett el a 30 éves évfordulóhoz. Az első budapesti árumintavásárt a Fővárosi Kereskedők Egyesületének kezdeményezésére a főváros papirkereskedői rendezték a Vigadó földszintjén 1906 márciusában. 1913 óta rendezi a vásárt a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara. 1925-ben nemzetközi intézménnyé alakult. A vásár fejlődése azóta szervesen és lendületesen halad előre. Ma már jóval több mint félmillió bel- és külföldi látogatója van. A Budapesti Nemzetközi Vásár idegenforgalmi jelentőségét tanúsítja, hogy a főváros egész évi idegenforgalmának egyharmadrésze a 11 napos vásár idejére esik. Az idén a Budapesti Nemzetközi Vásárt május 3—13. között rendezik. Az eddigi előlekek szerint minden eddiginél nagyobb szabású és eredményesebb lesz a 30. vásár. Számos külföldi állam, köztük Olaszország, Ausztria, Lengyelország és a balti államok, Egyiptom, stb. vesznek részt kiállítási anyagukkal. A vásár az eddigieket felülmúlja és ezért mondta a megnyitáskor az államfő Öfömlétsége: „Igazán igen gyönyörű az idei vásár. Nem tudom, hová jutunk, ha ilyen crescendo-ban folytatódik!”

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy lapunk hirdetőinél tett vásárlásaik alkalmával minden esetben hivatkozzanak lapunkra.

Ipartestületek katasztere. Az egyes minisztériumok, nemkülönben társérkezők részéről gyakran érkeznek a Központba az iparosság összességének, valamint egyes szakmáknak érdekeit érintő oly megkeresések, amelyekre megnyugtató választ csak úgy tud a Központ adni, ha a megbízható adatgyűjtés révén tisztá képet nyerhet az iparosság elhelyezkedéséről, megoszlásáról, gazdasági és szociális helyzetéről, technikai felkészültségéről és erejéről. Evégből a Központ elhatározza, hogy megfelelő kérdőívet bocsát ki s ennek adataiból összeállítja az ipartestületek kataszterét. A vonatkozó kérdőíveket a Központ már az ipartestü-

letekhez kiküldötte e ezzel kapcsolatban felkérte az ipartestületek elnökségét, hogy a megküldött kérdőíveket pontosan kitöltve legkésőbb folyó évi április hó 30-ig a Központnak küldjék vissza. A kitöltött kérdőívek rendkívül értékes és érdekes adatokat fognak nyújtani a magyar kézművesiparosság, nemkülönben az ipartestületek gazdasági és anyagi helyzetéről.

Hajnali négy óráig tarthatnak nyitva a vendéglők. A Budapesti Nemzetközi Vásár idejére a vendéglők nyitvatartási idejére a kereskedelmi miniszter jéfel után négy órában állapította meg. A zenélszi záróra változatlanul éjfel után egy óra.

A Zöldfa vendéglő száz éves. Igazán ritka és bensőséges ünnepe volt a budai Zöldfa vendéglőnek húsvét vasárnapján. Ezen a napon volt 100 éves évfordulója az üzlet fennállásának és ez alkalommal a közönség valósággal elárasztotta a kedvelt budai vendéglőt és meleg szeretettel fínnepelte a vendéglő jelenlegi tulajdonosait: Kodra Károlynét és Strassenreiter Jenőt, akik fáradhatatlan buzgalommal fáradoznak azon, hogy ezekben a nehéz időkben nemcsak megtartsák, de növeljék is üzletük amúgyis jó hírnevét. A magunk részéről is sok szerencsét kívánunk e derék kartársaknak.

Lapunkban hirdetni:**biztos siker!**

Balatonai idegenvezetői tanfolyam. A balatonai intézőbizottság elhatározta, hogy Tóth Lajos intézőbizottsági főtisztár vezetése alatt balatonai fürdő-tiktári és idegenvezetői tanfolyamot létesít. A tanfolyam elméleti része május 15-től június 15-ig tart. A tanfolyam végzett hallgatóit két hónapig a legjobb balatonai penziókban és szállókban helyezik el gyakkornoki minőségben teljes ellátással és kezdő fizetéssel. A tanfolyam után végbizonnyítványt kapnak. A három legjobban végzett jelöltnak az állam külföldi tanulmányi ösztöndíjat is ad. A tan-

érdemes cikket közölt a Magyarság az alábbi címek alatt:

A vendégnek mindig igaza van!

A szállodai személyzetet gondos kiképzésben részesítik. Meg kell tanulnia, hogy a szálló a vendég kedvéért van, mert nincs az a hotel-palota, amely fenn tudna maradni vendég nélkül. Minden egyes vendégnek meg kell győződnie lennie arról, hogy őt különös előzetekenyéssel fogadják, szívből örülnek jöttének, büszkék arra, hogy éppen ezt a szállót választotta ki a többi közül és hogy rendkívüli sülyt fektetnek jelenlétére. A személyzet kötelessége, hogy tudja minden vendég nevét és lakoztályának számát. Ami igazán nem csekély feladat, ha tizezer, folytatott változó vendégreől van szó.

A vendégnek mindig igaza van, mondja a szállodai kis kate. Tehát a személyzet nem mondhat ellent a vendégnek. Ha az azt mondja, hogy a leves hideg volt, nem szabad azt állítani, hogy a leves meleg volt. És szigorúan tilos azt mondani, hogy csak egyszer csengettél, amikor a vendég azt harsogja, hogy csak harmadszori csengetésre kopogtak ajtaján. Egyszer és mindenkorra köteles a szállodai személyzet a file mögé vénsi, hogy a vendégnek mindig igaza van.

Szállodal házi reklám.

A vendég kiszáll a liftből, odakísérik szobájához, elhelyezik podgyászait, kívánságára kicsomagolják és szekrényekbe rakják holmijait, azután magára hagyják. Engedélyeznek neki egy felőrai nyugalmat. Ekkor kopognak az ajtón. Bájos, szöke, kézkézzel, feketehűs ifjú hölgy a látogató: a szálloda reklám-gírl-je. Bocsánatot kér a zavarásért. Intervjúért jött. Kihív a szerencsét? kérdezi. Honnan méltóztatik jónni? Mivel foglalkozik? Micsoda nagyszerű dolgo-

Jó, olcsó

MEINL áruk:

1/8 kg Meinl VII. kávé	---	1-
2 1/2 dk India III. tea	---	-37
1/4 kg Maltin-kakao	---	-65
1 tábla Meinl-csokoládé	---	-40
1/4 kg Konsum-keksz	---	-45
10 dk levestészta	---	-14
1 kg Japán-rizs	---	-70
1/4 kg Epoca	---	-50

MEINL GYULA R-T.

minden
tílküzletében

folyam tanárai és előadói elsősorban a budapesti és balatonai vendéglátóipar legelőkelőbb képviselői lesznek a rendes tanári karon kívül. A tanfolyam díjtalan és a központi egyetemen tartja előadásait.

Egy vagon amerikai alma érkezett. Április 27-én futott be az első vagon amerikai alma Budapestre, melyet kompenzációs alapon kiszállított bűtor ellenében hoztak be az országba. Mint értesülünk, ugyanilyen alapon később még egy vagon érkezik. Magyar alma már nincs a piacon, kivéve csekélymennyiségű Sövári almát, ami ezen fell van még, az osztrák eredetű. A gyümölcskereskedők a rossz téli üzletmenetel után reménykedve várják most a tavaszi szezent.

Az amerikai nagyszállókról

kat vitt már véghez életében? És diszkrétén eltűnik, mielőtt kérdéseire választ kapott. Nem mulasztja el azonban, hogy gyors egymásutánban néhány felvételt ne készítsen a kedves vendégreől, akit a szálló igazgatósága külön is meg akar örökíteni.

A magára maradt vendég természetesen bekapcsolja a rádiót. Ugyanis nincs olyan szoba amerikai szállodában, amelyből hiányozna a rádió. Kézzel a reklám-gírl változása után pedig a házi rádió-gírl bementja az örvendetes hírt: Közüljük kedves vendégeinkkel, hogy Smith Jonathan úr, a kiváló rochesteri, Newyork-állambeli automobilalkatrész, olaj- és benzinkereskedő, aki elemiiskolai tanulmányait Wisconsin-államban Nadison városában, középiskolai tanulmányait pedig Rochesterben, Newyork-államban végezte, ugyancsak vendégeink közé tartozik. Smith Jonathan úr érdemei ugyan közismertek, de mégis megemlítnék, hogy a rochesteri golf- és autóalkatrészkereskedők klubjának tagja, szenvedélyes halász és öltönyeit a rochesteri Davidson & Co cégnél vásárolja.

Milyen a szállodal szoba?

Kényelmes, kellemes, ragyogóan tiszta, barátságos és szablonos. Az ágyat naponta áthúzzák makulátlan fehér ágyneművel. Bőrholi s üljön le a vendég, vagy bármely irányba nyújtsa ki kezét, elérí a villany kapcsolót és a csenget. Az éjjeli szekrényről sohasem hiányzik a biblia. Ezt az amerikai utazók egyesülete adja ajándékba a szállodáknak. Jut belőle minden szobába.

Hauer Rezső cukrász
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám
Telefonszám: Jónász 420-04

Garantált teljes zsírtartalmú

sajtjaink

mindenütt beszerezhetők:

Pálpusztai-sajt,
Derby-sajt, Roma-dour, Imperial, Ovári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort doboz

DERBY Sajt- és Vajtermelői Részvénytársaság
Központi Árusító-telep: Budapest, VII., Kerepesi út 62.
Telefon: Z. 60-85

A rádió is ott van mindenhol. Négyszeres kapcsolója van. Minden egyes kapcsolón ott a felírás: zene, testgyakorlat, előadások, praktikus tanácsok az napra. Miután az egyes szobák izoláló lemezzel vannak elkülönítve egymástól, mindenki nyugodtan szórakozhatik rádió mellett, anélkül, hogy szomszédjára tekintettel kellene lennie.

Csak vadállat nem kapható egy nagy amerikai szállodában.

A szállodában tizenháromezer ember lakik. Tíz-ezer vendég és háromezer tagból álló személyzet. Egész kis város, amelynek minden kényelméről kell gondoskodni. Igazán nem lehet kívánni senkitől, hogy egy pár harisnya, vagy egy automobil miatt kénytelen legyen kiférni az utcára. Egy rendes amerikai szállodában minden kapható. A völgény a földszinten elhelyezett útlevelekből küldheti fel menyasszonyának a 2958. számú lakosztályba, vagy a város tulsó felébe a legtrikább virágokból kötött csokrot, a legfinomabb cukorkát, bágydatan csillagos igazgyöngyösről vagy spanyol matadornak öltözött díszbabát. A rossz fűcskáknak akad testére szabott öltöny az imént elszakított helyett. A divatdátá beavásárolhat csinosilabundát és a fiatal anya a legújabb divatú csecsemőkengelyét. Bicikli és aranyhal sem hiányzik. Egy agyafurt vendégnek sikerült rájónie az egyetlen hiányra a szálloda tükör-

letes berendezésében: nem lehet élő vadállatot kapni a földszinti üzletekben!

A szállodai luxus-élet.

Természetesen gondoskodni kell a tízezer vendég jólétéről. Számos étterem, párisi, nápolyi, bajori, londoni és a jó ég tudja még miféle étterem van egy ilyen nagy szállodában. Természetesen minden egyes étteremben az illető város ételkülönlegességeit szolgálják fel. Még a pincérek is a hazai módon vannak öltöztetve. A városokról elnevezett éttermeken kívül még vannak úgynevezett színes, vörös, kék, sárga, zöld termek. Bárók egész serege áll a vendégek rendelkezésére és az órárai te idején a szállodai cukrászdák meglelnek szerelmes párokkal, feleség asszonyokkal.

Az igazi jellegzetességet azonban a lobby adja a szállodának. A lobby nagyjából megfelel a mi hoteljeink előcsarnokának, vagy hogy az angol szó használjam, a hall-nak, de azzal mégsem hasonlítható össze. A lobby hatalmas helyiségek sorozatából áll a földszinten és az első emeleten, dohányzószobákkal, frótermekből, hölgyek számára fenntartott szalonokból. Bárki betérhet ide az utcáról, elintézheti levelezését, megborotválkozhatik, kiszépiítheti magát, lekötheti regóta húzódozó útleitét, megkapja az epvede várt megbízást egy business lebonyolítására, találkozik hívszerelmével és ez így folyik reggeltől jóformán virradatig.

Másnap azután kezdődik minden előről.

a szerencsétlenségről, amelynek közzétételét az érdekeltek eddig hiába várták. Azt is állítják, hogy a pilóta testében golyókat találtak. A „Repülő Szálloda” tudvalegoleg a szíriai sivatagban zuhant le és valamennyi utasa szörnyethalt.

Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNÉ.



MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉRSZÉGET S PÉNZT
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Vacsoraverseny. A budapesti vendéglősök a tavalyi disznótoros verseny nagy sikerén fölbuzdulva, az idén magyaros vacsoraversenyt rendeznek. Már idestova két hónapja folyik a nemes versengés, amely a „fehér asztal barátainak” módot kíván nyújtani az ítékezésére. A minap tartották meg Démusz János nyugati pályaudvari éttermében a meghívottak, érdeklődők, törzsvendégek részvétele mellett az egyik legfigyelemreméltóbb versenyvacsorát. Már az étlap elárult sok mindent: „Malacos hígfétel. — Hajdukáposzta hidegen. — Juhhúsos kása. — Szabógallér!” A kitűnő vacsora sikert aratott. Május hó közepére tervezik az utolsó ilyen vacsorát, amely után az oklevelek és díjak kiosztására kerül a sor. E versenyek nemcsak a magyaros ételek fejlesztése szempontjából jelentősek, hanem azért is, mert az amúgy is gyenge vendéglői forgalmat kissé fellendítik.

Rendelet az önműködő billiárdasztalokról. Dr. Fejenczy Tibor főkapitány rendeletet adott ki, amelyben a különféle elnevezésű önműködő billiárdjátékok nyilvános helyiségben való használatát rendőrhatalomig engedélyhez köti. Ezért felhívja az ilyen billiárdasztalok tulajdonosait, illetve bérlőit, hogy tizenöt napon belül engedélyt kérjenek a főkapitányság engedélyügyi osztályán. Engedély csak olyan nagykorú állampolgárok kaphatnak, akik közegészségügyi és tűrendészeti szempontból kifogástalan helyiséggel rendelkeznek. A játékban 18 éven aluliak nem vehetnek részt. A rendelet megszűni 600 pengőig terjedő pénzbírtattal és szájhatájk.

Az áruházak vendéglői üzemenek korlátozása tárgyában a kereskedelemügyi minisztérium rendelettervezetet készített. Ennek a megvitatása tárgyában a kereskedelmi és ipar kamarában ülés volt. a tervezet szerint büffét, vendéglőt, kávéházat az áruházakban üzemen tartani tilos és ezeket 6 hónapon belül be kell szüntetni. Az áruházak a 6 órai záróelőtt minden vonalon betartani kötelesek és ha a főhelyiségekben tényleg szünetel is az árusítás, tilos lesz 6 óra után az előcsarnokban vagy az uccai fronton történő eladás is, amit egyes áruházak most gyakorolnak. Reméljük, hogy ez a rendelet mihamarabb életbelép és ezzel a vendéglősök panaszai végre orvosolást nyernek.

Uj cikkekre terjesztik ki az állami márkázást. A márkázási törvényben kapott felhatalmazáson alapuló jogánál fogva a földművelésügyi minisztérium a zsr és a vaj márkázásának mintájára — mint értesülünk — rövidesen életbelépteti a

sárgabarack, az őszibarack és a meggy márkázási rendszerét. Egyelőre természetesen csak fakultatív lesz a rendszer, vagyis csak az márkázásra exportra szállítottáit, aki akarja s aki ettől magasabb eladási ár elérését reméli. Kilitás van azonban arra is, hogy később az exportra kerülő összes sárgabarack, őszibarack és meggy szállítottárokra életbeléptetik a márkázási kötelezettséget.

A természetbeni szolgáltatások átszámítása az OTI-járuék kivételénél. A munkaviszonyból származó és munkabérekben minősülő természetben adott szolgáltatások pénzbeli egyenértékének megállapítására vonatkozóan az OTI új határozatot hozott. E határozatot a belügyminiszter 1935 január 1-i hatállyal jóváhagyta és így az új átszámítási rend életbelépett. Az átszámításra vonatkozó táblázat a budapesti keresk. és iparkamara iróadjában az érdeklődőknek (II. emelet 7.) betekintés céljából a hivatalos órák alatt állandóan rendelkezésre áll.

Újajta yoghurt jó forgalomba. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a napokban egy cseh-szlovák feltaláló szabadalmazott eljárását vásárolta meg egy újajta yoghurt előállítására. Ez az új készítmény izesebb, mint a régi és ismert yoghurt és amellet hosszabb ideig áll el romlás nélkül, mint amaz. A yoghurtnak az új recept szerint való gyártását a közeljövőben megkezdik, a Központi Tejcsarnok és az Országos Magyar Tejzszervezetkezeti Központ fogják végezni egyenlő arányban, míg a forgalombahozatalt a Kereskedelmi Bank által alakított részvénytársaság végzi. Az új yoghurt, amelynek még nem adtak nevet, a tavasz folyamán megjelenik már a piacon.

A „Repülő Szálloda” szerencsétlenségének rejtélye. A londoni Daily Herald jelenti a holland-keletindiai Suravájából, hogy a „Repülő Szálloda” nevű holland óriási repülőgép rejtélyes szerencsétlenségét újabban azzal a feltevéssel kezdik magyarázni, hogy repülés közben pisztolyharc keletkezett a gép utasai között. Azt hiszik, hogy a hét utas egyike rádióüzenetet kapott, amelynek következtében követelte, hogy a gép azonnal repüljön vissza Kairóba. A pilóta azonban a feltevéssel szerint megtagadta a követelés teljesítését, mire az utas pisztolyt rántott elő, agyonlötötte a pilótát, maga vette kezébe a kormánykereket és lezuhant. A holland kormány — hírszerint — bizalmas jelentést készített

**Szent István
Portersör**
a Polgári Serfőzde
páratlan
sörkülönlegessége

